Questdes das provas de transferéncia ﬂ

17/11/2016 0= walores aproximados da frequénda angular @ e da
energia mecanica total do sistema s30, respectivamente,
2016 a) 0,5radfse 1,6x 1071
b} 2,0radfse 1,Bx107")
EnunCiaD0 Pars a5 QuUESTHES B2 E B3 o) 2.0radfs e d,0x 1020,
Uma pequena esfera de 100 g move-se harmonicamente em d} 30radfse16x 1070
linha reta. Aforga resultante sobre ela, F, variz como tempo e} 3,0radfse 1,8x107")
t de acordo com a express 3o Ft) = Fooos [wt + &). Ografico
de Ft) esta mostrado na figura abaino. Adate: x=3
F W) 0,20
0,154
0,104
0,054 )
0,00 |'| 2014
0,054 I
o]
0,15 .
Uma porta automadtica realiza seu movimento de abrir e
0,20 —_— 1) . .
il ] ) § 4 fechar com suavidade. Ela inicia seu movimento de
n abertura em t=0s e volta & mesma posi¢io em t=4s. Os
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Enunciado para as questdes de 64 a BB.

Uma cranga move-se pendurada am um brinquada, que
consiste em uma séne de canos paralelos separados
por uma distincia @ Ela nunca segura dois canos ao
mesmo tempo, de modo que, em cada instante, sem
encostar os péds no chio, esta pendurada por uma dnica
mao, enquanto seu centro de massa (CM) realiza um
movimento de rotacio am que o cand senve de eixo. A
figura 1 mostra o momento exals em que aa larga um
cano para, com a oulra mio, sequrar o sequinte; a
figura 2 mostra a trajetdna do seu CM alé aa
novamente largar um apoio @ passar a se sequrar no
prdxima, com a outra mao. Suponha que seu CM esleja

af = 62 an do cano, que a amplitude de osclacao am
relacio A vertical seja 30° @ que a fdmula T = EH\E

aprodime suficientementa bem o perado T de uma
oscilagio inkira, para as estimativas desse problema.
Adote g= 10 m/e® & use 0,62 = 58

Figura 1, Visao artistica do momento em que a
CHANGA Iroca a MAd guUe Segura o Cana.
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Figura 2. Vista esquematica de meia oscilagin
do CM.

64 O tempo de meia oscilagdo da crianga, ou Seja,
metade do periodo de uma osclacdo completa, &,
aproximadarments,

a) 03s.
b) 0,6s.
c) 08s.
d) 12s.
e) 32s.

65 Pama gue a cdanca possa agarmar o cano Sequinte
com a oufra mdo, Brendo meias oscilagies sempre
corm 30° de amplilude, os canos devem aslar sepamados
por uma distancia o igual a, aproximadamente,

a) 0,3m.
b) 0,6m.
c) 0.9m.
d) 1,0m.
a) 14m.

66 A wvelocidade horizontal da ecrianca, para que
consiga mover-se locando o cano de apoio a cada
meia-oscilagio com 30° da amplitude, serd de,
apraximadameante,

a) 0,20 mks.
b) 0,75 mbs.
c) 1,0mis.
d) 1,2mis.
a) 1,5mis!
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63 O grafico ao lado representa Yy
a velocidade v,, em fun¢do do
tempo, de uma rolha que, na g
superficie de um lago, tem um
movimento  oscilatorio  vertical |
(direcdo y). Dentre os graficos I, Il ¢
e I, aqgueles que melhor

tempo

representam a posicdo y e a aceleracdo a, dessa rolha,

em funcdo do tempo, sdo, respectivamente,
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49 A energia potencial armazenada em uma mola, quando as
suas extremidades estao separadas por uma distancia x, é

dada por U(x) = ax? —Bx+v,onde op e y sao constan-

tes positivas. O comprimento natural da mola é
a) nulo
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Enunciado para as guestées 64 e 65 59 A posicao x(t) de uma particula em movimento retilineo ao
) longo do eixo x, em
Um corpo preso a funcao do tempo t, € T e A grfico 1
extremidadedeuma 1 _____________ dada pelo grafico 1. Os |- N >
mola oscila sobre : /71\ /T\. graficos que melhor
uma mesa horizon- ' ' g representam a veloci-
tal sem atrito. O ! “ . P - [ T grifico 2
. ) L dade e a aceleracao o -
grafico ao lado representa a energia cinética Ec do corpo em dessa particula  em | 8
funcfo do tempo t. N P -
funcdo do tempo sao, T i
respectivamente, e -\‘\_, grifico3
64 A curva que melhor representa a energia potencial Er do
sistema massa-mola, em fungdo do tempo i, & a 2e3
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12 A energia potencial de um sistema formado por dois
corpos, em funcao da distancia relativa r, € dada por

uir) = or? —pr, com a« e B constantes positivas. A forca de
interacao entre os dois corpos & nula parar igual a

a) Z—E'
o
65 O frabalho executado pela mola, sobre o corpo, entre t=T B
et=2Tvale b) E
a) -k c) £
b) —Eu2 20
c) +Eof2 d o
d) +Eo e B
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